

II. Vilmos ellen írott vezércikk megjelent, az éppen Budapesten időzött Waldersee gróf személyesen kereste fel a miniszterelnököt és felvilágosítást kér a felhivatalos lap és szerkesztője, a delegáció külügy-albizottsági előadójának e legalább is meglepő magatartásáról.

Tisza Kálmán kissé zavarban volt, de ösmeretes humora e kritikus pillanatban sem hagyta cserben. Elmondta a grófnak Falk Miksa híres esetét Albrecht főherceggel és hozzá tette végül, miszerint Falk ezúttal önmagáról mondhatja el, hogy „poltern kanner, a berschaden kann er nicht!”

A „Nemzet” most már nem csak a horvátokkal, hanem a szászokkal és a románokkal is kockétoz.

Mindenesetre jobban áll ez a perfd miniszterelnök lapjának, mint a „Pester Lloyd”-nak, mikor a klerikális Schönborn kinevezetése után, fenyegeti Ausztriát a — personálunióval.

Nem fenyegetés ez, jó iracitátság, hanem rövid idő múlva talán az „Ultima Thule”-je, a végmenedéke Ausztriának!

Nagya vannak vele, hogy az u. n. legújabb pénzügyi nagy műveletével Tisza végkép kiszolgáltatta Magyarországot Rotschildnak, a regale-váltással és minden ingó-bingójával egyetemben.

A Szel Kálmán által javasolt és gr. Szapáry Gyula által megkezdett és Wekerle által kidolgozott fogyasztási adó-rendszert keresztek el az ő művének, pedig ő csak monopolum és korteskedésé torzította el és azokkal a kellekekkel látta el, a melyek a törvényjavaslatot alkalmassá teszik egyszerűen — hatalmi czélokra is.

Vagy talán az ő érdeme, hogy miután 13 éven át szaporította a deficitet, most halatlan felszigázzással és preléssel kifundált új adókkal és új adósságokkal a pasztja?

Pedig az ő érdeme nem egyéb, mint az, hogy most már Egyiptom lett Magyarország. Mumija a régi dicsőség és még csak az összeülő... nemzetközi bizottság van hátra, hogy a tönkre jutott és pénzügyi ön-jének biztonságát végezt — rábizza... Ausztria gyámkodására!

Gróf Zichy Géza a külföld tenyerén hordozza, királyok rendjelekkel és legmelegb előmeréssel halmozzák el művészetéért, ő maga pedig a jótékony oltárán helyezi el, a mit a messze külföldön tartott hangversenyei jövedelmeznek.

Es a világárosok dicsősége nem tartja őt vissza attól, hogy csak oly piros szalagos kalabreziái kalapban, mint többi dalártársai, itt, az egyszerű alföldi városban énekkart dirigáljon, zongorázzék, sőt még a helyi lapot, a „Debrecezen”-t is megtisztelti verseinek beküldésével.

Íróasztalán ott a nagyoktól kitüntetést nyert arcképek és egyéb emlékek gyűjteménye. Saját arcképei közül csak azt tartogatja

A „DEBRECZEN” TÁRCSÁJA

Neaerához.

— Horatius XV. epodosa. —

Csendes éj volt; fenn a tiszta fényes égen Hold sugárzott csillagoknak fénykörében, Midőn nekem, kihez aztán hűten lettel, S rám borultál oly szorosan átölelve, Mint borostyán vagy folyondár Rá fonódik büszke cserre.

„Mig a nyájban vad farkastól fél a bárány; Mig vihartól hányt hajó jár tenger árján; Mig a szellők napsugárral enyegnek; Nem lesz vége szerelmünknek,” Ez susogtat, ezt rebegted.

Hej leányka! megbánod még csalfaságod. Kedvesedben bosszulódat feltalárod. Mert ha téged más karján lát szenderegni: Elmegy ő is te helyetted mást keresni. Es ha egyszer megnehezelt szikla keble: Nem látgyul meg, bárha szived Fájdalmába megrepedne.

Es te is, ki most világod eled véle, S mérget öntesz szivem vérző mely sebére, Hej megjárom. Mert legyen bár ezeréval Telked, barmod, s gyöngyöd kincsöd özőnével; Muld felül bár Phytagoras bölcsességét, Vagy világszép Nireus kedvességét,

ugyanott, diszes keretben, a melyet róla a „Borszem Jankó” cz. zsidó érczlap közölt. Ebben mint „reclamegróf”, elég jó társaságban van lerajzolva Teleki Sándorral és Zichy Jenővel, még pedig félkezű verklisnek.

Mert csakis zsidó-poétának és muzikusnak szabad a reclame Magyarországon.

Irt volna csak a nemes gróf „Hunrajzás” helyett galicziái „Zsidórajzást!”

Igen alkalmi téma lett volna és a „Borszem Jankó” is — megbocsátana!

Hát csak átka ma t-láboljuk azt a deficitet!

Még pedig négyeskamat lábba — négy lábba

Es a Rotschild-fele conversio alacsony kamatlába mellett nincs ott a — lúd-láb?

A lúd-láb mellett pedig a Tisza Kálmáni — ló-láb? Az egész sajtó ujjong és ünnepel Mit is bírátgná a nagy hitel műveletet? Stöckerroll nekünk olvasni. Rotschilddal szemben a sajtó hallgat és szeret, mialatt a nemzet — fizet!

A zsidóság legügyesebb fogása az, hogy mindig eszme mögé rejtőzködjék Szabadelvűség, egyenlőség, testvériség ect. Neha ezt a köpenyt leveti, de csak — spanyol falomögött!

Az orosz hadmozdulatok aggasztják a közvéleményt, a berlini, a bécsi börzét. A felhivatalos lapok azt óvatják nagy keservesen, hogy a muszka híjába védekeznek az ellen, hogy ő csak az osztrák és magyar hadmozdulatokra felelget, „pedig mi sem mi-féle fenyegető lépést nem tettünk a muszka határ felé!”

Oh! szerencsétlenek! hiszen éppen ez a mi bajunk és vakságunk!

Rendesen tavaszra várjuk a háborút Muszkaországgal — a legnagyobb teli hadviselő-fellel!

Báró Kun, a ki a muszka gyors megtámadását javasolta s ezért elcsapatott, ilyen

Igazolva vannak az 1876-iki török-barát mozgalmak is. A törökből a kor hű barátot, csaknem vazallust csinálhattunk volna. Most pedig ha a muszka-török szövetség nem mese, akkor ugyan megérezzük, mekkorákat üt egy kancsuka és a „beteg ember” — mankója!

Akkor tessék majd kassai toastot mondani, hogy „gratulire, die Türken sind vernichtet!”

A m. kir. államvasutak vagon-insége ellen panaszkodnak mindenféle. Gyaráink, kereskedőink a kész árúval vesztegelni kénytelenek Nem vihetik ki.

Ebben a tárgyban már évek előtt interpellálta Thaly Kálmán a kormányt s lapunk egyik új évi számban fejtegette a sajnós állapotokat.

Mégis megcsal. S mig te érte gyótród kebled: En a kölcsönt visszaadva, Más lány karján kinevetlek. G. K.

A publikumról.

— Nézelődés. —

Felvonás közökben, mikor a vasponyva is le van eresztve s a színház csillárjában tarkarekös mérséklettel följebb cavarják a gázlámpákat: egy duplacsövű lápisztolylyal fölfegyverkezve érdemes kissé elnézdelni azt az óriási arcképet, melynek vonásai sok száz különböző fajból alakulnak össze.

Eleven, örökké változókéony, de — egyedül biztos baroméruma ez az arcz, mely senkié és mindenikié, a színház összes légköri tüneteinek.

Olykor egyetlen óriás mosoly derüje ragyog rajta, mely halkal átoldal egy mindig erősödő kacaj napsugaras orkányjába. Majd egyetlen titáni ásitás vonaglik tova szétnyitló alkapsokon, megölelben akármilyen élre se fent átható futynel.

Igy egészében szerföltött szeszélyes is szokott lenni ez a stereotipizált ember. Látszólag minden igaz ok nélkül támad föl hirtelen jó kedve, haragja.

Van egy-egy hang, mely magával ragad mindenkit. Egy egy sarokülésről erőteljes, edzett tudóból kitoró szives nevetés harsan föl, amely villamos ütésekként megrántja az összes nevető izmokat.

Nem volt eredménye — ellenzéki oldalról jött.

Feltesszük, hogy majd egy nagy háboru esetén is azzal allanak elő, hogy a hadsereg szállítására — nincs elegendő vagon!

Nem csak külföldi II. Vilmos császár (ennek nevezte el a berlini néphumor utazgató uralkodóját, éppen mint Frigyeszt II. Kohnnak) utazik Bécsbe, de a népszínház is ott vendégszerel néhány napon át.

Ki köt ott több és állandó frigyvet? II. Vilmos vagy — Pálmai Ilka?

Gili Balázs.

Törvényjavaslat az állami italmérségi jövedékről.

(Folytatás.) A bejelentés, ha a cikkek nyilvános közlekedési vállalat után érkeznek, mennyiségükre való tekintet nélkül, ha pedig más szállítási mód vétetett igénybe és azok mennyisége a jelen törvény 17. §-ának 2-5 pontjai alatt említett cikkre nézve 50 litert, az ugyanazon §-nak 1. pontja alatt említett cikkekre nézve pedig 1 hektolitert meghalad, legalább 3 órával a cikkek beraktározása előtt, ellenben csekélyebb mennyiségben beszerzett cikkekre nézve legfeljebb 2 órával azok beraktározása után szóval vagy írásban tendő meg. Az adó megállapítása az árújegyek lezárása mellett havi leszámolás alapján történhetik.

Jogukban áll az adókötelezetteknek az adóívben beszerzett cikkek után az ezekről esetéről-estere tendő bejelentés alapján az adót azonnal lefizetni, mely esetben a havi leszámolás elmaradnak, az esetben azonban az adó tételek szerint való megadóztatás kezdetekor meglevő készletektől az adó előlegesen szinten lefizetendő s a bejelentés valamint az árújegyek vezetésére nézve a fentebbi rendelkezések változatlanul foganatosítandók.

Az adókötelezettek ezek készleteinek megadóztatását illetőleg azok bejelentését az adószedésre jogosított kivanatára mindig igazolni tartoznak.

33. §. A 32. §. értelmében havi leszámolás mellett megállapítandó adó alól kivételnek azok a cikkek melyeket az adóköteles fél más hasonló adóköteles felnek elárúsított, zárt városba vagy oly területre szállított, melyre ezen törvény hatálya ki nem terjed, ha azok mennyisége minden egyes eladási esetben az 1. §. 2. pontjában meghatározott mérvet meghaladja.

A ki az adó alól kivétel igénybe veszi, tartozik azonban kivitei árújegyeket vezetni s ebbe az adó alól kivendő cikkekkel esetenként bejegyezni s a mellét:

a) ha az árúcikkek más adóköteles felnek árusítatnak el, vagy zárt városba szállítatnak, azokról a vásárló fél részére eladási béczart kiszolgáltatni és ezen cikkeknek az illető községben vagy városban adó-alá történő bejelentését, az alábbi béczarcza vezetésű igazolvány által 60 nap alatt kimutatni, egyszersmind pedig azon cikkek elszállítását, 2 órával a kiszállítás előtt, az adószedésre jogosítottnak szóval vagy írásban bejelenteni, vagy:

b) ha a cikkek oly területre szállítatnak, melyre ezen törvény hatálya ki nem terjed, a kiszállítás időpontját két órával előbb az adószedésre jogosítottnak szóval vagy írásban bejelenteni, vagy ezen cikkek bejelentési határidő lejártá előtt közvetlenül, a bejelentésre jogosított ele állitani és ezen bejelentési kötelezettségen túl még azon cikkeknek nézve, melyek nyilvános közlekedési vállalat után küldetnek, azok kiszállítását feladási vevennyel igazolni.

Történeke kolosszális orrfúvások, melyek-kele szemben tehetetlen Shakspeare.

Apró, szeretetreméltó neveltlenségek pompás szűkebb körű külön mulatságot zereznek egy pár zártszék sornak.

Pályolyok vannak, melyeknek virágos, selymes asszonykái a családásig híven példáz-
nak egy kaczagó gerle-fészket.

Exotikus coiffurók vonják magukra egy szép este a színház valamennyi látcsövét.

Erdekes pár bukkán föl a vörös ripsz hátterből, bizonyos zsongalom támad a néző-
térén, egy általános feceség veszi birtokába az új alakokat.

Mint minden emberi arcznak, a színház-
nak is van egy pár erősebb kinyomatu, jelleg-
zetes vonása, ez a törzs publikim.

Ezeknek igazán szükséglet a színház,
életük egy darabját képezi e zengő bongó
festett világ.

Órök árendába vettek évek során át ki-
próbaló zártszékeiket, a mely se nagyon köz-
zel, se nagyon távol nincs a színpadtól, a hol
nincs czug.

Van köztük vezekló vén bünös, aki ifjabb
éveiben tele szivta magát a kulizák közt a
színpad narkotizáló mérgével, s mint a hassi-
sevő, nem képes lemondani véglehelletig ér-
ről a fásult erőtleu inyének már csak képzelt
élvezetről.

Van, akinek pusztán pár agyonított
órát képvisel Thalia. Van, akit minden apró-
ság kellemesen csiklandoz tapsra és ka-
czajra.

Aki minden szezonra választ magá-
nak kedvenc színészt és színésznőt s el-

Azok az adóköteles felek, kik az idő alóli kivétel igénybe vettek, de a jelen törvény határozmányait megsértik vagy másnemű pénzügyi kihágások miatt jogérvényesen elítéltek, ezen kedvezményből kirekeszt-
hetők.

A pénzügyigazgatóság ebbei határozata 15 nap alatt a pénzügyminiszterhez fellebbezhető.

34. §. A 32. §. értelmében járó adó, végrehajtás terhe mellett, az adó megállapítását követő 3 nap alatt fizetendő.

A lefizetett adóösszegeket az adószedésre jogosított akként tartozik nyugtáznai, hogy a tartozás minősége és a megadóztatott cikkek mennyisége a nyugtból tüzetesen kivehető legyen.

Ezen nyugták (adóbarczák) belyegmentesek.

35. §. A pénzügyi hatóság közegeinek és az adószedésre jogosítottnak szabadságában áll a 32. és 33. §§-s szerint teendő bejelentések valóságáról, valamint a beviteli és kiviteli árújegyek kikénti vezetéséről meggyőződést szerezni és az adókötelezettek készleteit megmetszemeletni.

36. §. Azon akóköteles személyek irányában kik a 33. §-s alapján az adó alól kivétel igénybe veszik fenn tartatik az adószedésre jogosítottnak az a joga, hogy azokat a hordókat és edényeket, melyekben a fogyasztási adó alá még nem vont adóköteles cikkek tartatnak, zar alkalmazása által hozzáférhetlenek-
ké tegye.

Ezen intézkedés azonban, csak adócsön-
kítás iránti alapos gyanu esetén és a pénzügy-
igazgatóságtól nyert előleges engedély mellett
alkalmazható és akkor csak is oly formán,
hogy ez által az üzlet menete ne gátolassék.

Ha az adószedésre jogosított a bejelentéstől számított 2 óra letelteig a zárt etávoli-
tását nem eszközi, az adóköteles fél a zárt
maga is leveheti.

37. §. Ha az italmérségi adó a 34. §-ban meghatározott határidő alatt be nem fizetetik, a hátralekés fél az adószedésre jogosított által tartozásának 8 nap alatti lezetésére a községi előjáróság urjan írásban megintetik, eredménytelenség esetében pedig első sorban a hátralekés fél birtokában adóköteles cikkek az adóztatás erejéig biztosítékképpen egy községi előjárósági, illtőleg városi tanácsbéli kiküldött által őrizet alá vehetők. Ha a hátralek az ily módon eszközölt biztosítást követő további 8 nap alatt fizette tik le, a hátralekősszég a kozadók módjára az 1883. évi XLIV. t. cz. értelmében, végrehajtás urjan bajtatik be.

HELYI HIREK.

* Halottak esteje. Hulló levelű, lombos fák alatt, a szél szorító omlaknámur ismét eleven élet támad. Megzörren a lépek sulya alatt a fafevel: megzörren a tárgyaló s a hideg kövek néma arany beittit takaró por-teget leveri a jólelkü gondoskodás. Friss koszoruk, bódító illatu virágok özöne árasztja el a sirokat, melyek alatt csöndesen pihennek a porló hamvak, zajtalanul morzsolódnak a meg eriatetlen csontok. Ezer s ezer lámpacska és gyertyafény gyul ki a hantok fölött s ahol eddig igezőt némaság, mely cseud honolt, most emberek sokasága verődik össze s arva gyermek, özvegyen maradt nő terdel a sírok előtt. Itt pazar fényű kriptában imazik egy bajos, halvány gyermek elhalt édes anyjært, kinek melegen erőz szivet a hátrahagyott kincsek nem pótolják. Mellette egy jeltelen fakeszeses sírnál, pislogó fagygyugyertyák sárgas fényével didergő fucska fohászokdik istenehez, kérve, segítse meg őt, kinek utolsó tamaszát, jó testvéret is elvette a sors... Koszoruk sürü tomge lepi be a kirakatokat és a piacot is, a kegyelet e látható jeleit erővel kínálja a kereskedő a közönségnek:

Vegyétek e kos-
dótok siban t...
E helyen
ság figyelmébe
konainak a hat
emleke nagyon
után ráccsal m
lapzatát összek
e ronditás továt
telentitni. A m
ga 1000 frtnál
tanuk emléke-sz
lenne, ha a mi
sírját venne gon
azon czébből, hog
vétessek s a sír
erősítések. A
dal végsőrai hat

* Nagy Pál
szerü tanára, lap
— mint részvette
gen fekszik a g
és Ujfalussy Józse
ládnak gondos at
agaszto, azonban
vos urak gyógyk
ismet visszafogja
társadalomnak. m
retettebb tagja!

* A város
adata, hogy bet
hogy azok sa
könnyedségére
is A debreczeni
határozta egy aj
vetkező föltele
hóra terjed Budat
még pedig janu
tulajdonokkal, és
egyletünk költse
zése alatt, egyel
neki. 3. A budap
és élelmézzéssel.
nek el kell látv
bimóltási bizo
ho letelte után
képzetségeről a
eszt-egylet apot
reczenben 20 frt
előfajlva, akár
lünk, az egylett
forduló apólané
fizeti az apólas
vörös-kereszt köz
Buda esten leté
bályait tartozik
kórházban Budap
endő arra, hogy
apohasson ittho
felvilágosítást
Utca 2597 szám
Gróf Bethlen M
egylett városi vá

* A bali id
szí. Csak napok
bizonyára megjel
csabító bali meg
nagyterme színté
megkezdését és
várják azt a baj
urak Igező szemé
elősözr mennek
hírt a mulatságok
gukban, hogy ver
már járatos „regi
túzes táncos me
látjuk! Nemsoká
doskodnak róla a
kereskedők, torna
sek türellemmel l

* Debrece
Németiben megjel
21 ki számban a
hangon üdvözli a
alkalmából, kien
szonyt, mely vé
kötí.

* Színház.
z énség előt
edekesen szótt. B
ságos helyzetekbe
barátok”. — H
multa darab ez: K
Kornelia, Feleki
babérai füződnek
szép és nemes ala
Csaknem t u n t e
aranylag igen sze
közönség részere
riol és házassági
drámatadnak s em
nek osztják ki, ak
gástalan ensemble
szükség az operet
lasára, mert az ig
ezt várja, hogy a
mezökké tetessen
tehat a sajtó t
igazgató — A le
ilyen élvezetes es
a drámai rendez
ki — ugy látszik
velése mellett az
hogy oly darab
legjobb drámai
szott. Igy p. o.
és a tegnapi „
jó s mindeneset
a finom játéku
d okinak és
ket színre kell
nem — rout
kező színész má
vált ha oly igye

adókötéses felek, kik az idő igénybe vették, de a jelen törvényait megsértik vagy más módon jogervényesen a kedvezményből kirekeszt...

Vegyék e koszorukat, egyébbel egy sem adoztak siban nyugó halottaik emlékeinek... E helyen ajánljuk a főiskolai felkészítési figyelmébe azon körülményt, hogy Csonkainak a hatvan-ötzai temetőben levő síremléke nagyon elhanyagolt állapotban van...

Halálozások. Okt. hó 3-ik hetében meghaltak városunkban: Korom Károlyné, 36 é. ref. gége-sorvadás, — Molnár Józsefné, 77 é. ref. bélhurut, — Papp Gergely, 9 1/2 é. ref. agyag, — Cserezyéss István, 45 é. ref. pokolvar, — Öri? ref. halvászult leány, — Burai Mária 1 1/2 é. ref. tüdőlob, — Nagy Sándor, 66 é. ref. tüdőhurut, — Király József, 1 é. r. kath. bélhurut, — Gebei Julianna, 2 é. ref. bélhurut, — öv. Verschütz Miklósné, 60 é. ref. szívi szivbaj, — Zuny Margit, 2 é. r. kath. vörheny, — Varga Sándor, 3 hó ref. bélhurut, — 1 é. kat. tüdőhurut, — Révész József, 1 é. kath. tüdőhurut, — Szegedi Mária, 16 é. ref. agymáz, — Erdei Katalin, 15 é. ref. tüdőgümőkór, — Gávánszki Anna, 1 hó kath. vezületelt gyengeség, — Tóth Mihály, 1 hó ref. vezületelt gyengeség, — Farago Gáborne, 40 é. ref. hashártyalob, — Tim József, 1 hó kath. vezületelt gyengeség, — Rácz Pál, 4 é. ref. agylob, — Inczédy István, 1 é. ref. roncsoló toroklob, — Puskás Zoltán, 2 hó gör. kath. bélhurut, — Gulácsai Margit, 4 hó ref. görcsök, — Mátyás? gör. kath. halvászult leány, — öv. Moré Andrásné, 63 é. ref. vízkór, — Kiss Sándor, 1 hó ref. görcsök, — Rácz Eszter, 7 hó r. kath. bélhurut. Elhunytak összes száma: 29, — ezek között 17 öt éven alóli gyermek van, tehát az elhunytaknak nagyobb fele!

Halálozások. Okt. hó 3-ik hetében meghaltak városunkban: Korom Károlyné, 36 é. ref. gége-sorvadás, — Molnár Józsefné, 77 é. ref. bélhurut, — Papp Gergely, 9 1/2 é. ref. agyag, — Cserezyéss István, 45 é. ref. pokolvar, — Öri? ref. halvászult leány, — Burai Mária 1 1/2 é. ref. tüdőlob, — Nagy Sándor, 66 é. ref. tüdőhurut, — Király József, 1 é. r. kath. bélhurut, — Gebei Julianna, 2 é. ref. bélhurut, — öv. Verschütz Miklósné, 60 é. ref. szívi szivbaj, — Zuny Margit, 2 é. r. kath. vörheny, — Varga Sándor, 3 hó ref. bélhurut, — 1 é. kat. tüdőhurut, — Révész József, 1 é. kath. tüdőhurut, — Szegedi Mária, 16 é. ref. agymáz, — Erdei Katalin, 15 é. ref. tüdőgümőkór, — Gávánszki Anna, 1 hó kath. vezületelt gyengeség, — Tóth Mihály, 1 hó ref. vezületelt gyengeség, — Farago Gáborne, 40 é. ref. hashártyalob, — Tim József, 1 hó kath. vezületelt gyengeség, — Rácz Pál, 4 é. ref. agylob, — Inczédy István, 1 é. ref. roncsoló toroklob, — Puskás Zoltán, 2 hó gör. kath. bélhurut, — Gulácsai Margit, 4 hó ref. görcsök, — Mátyás? gör. kath. halvászult leány, — öv. Moré Andrásné, 63 é. ref. vízkór, — Kiss Sándor, 1 hó ref. görcsök, — Rácz Eszter, 7 hó r. kath. bélhurut. Elhunytak összes száma: 29, — ezek között 17 öt éven alóli gyermek van, tehát az elhunytaknak nagyobb fele!

tiszt. Szakszó Rezső prépost ur 1 frtot, — a dalestély alkalmával pedig Lőrincsek László ekszerész Mayer Emil igazgató és Schuschny Aladár urak fejekent 1—1 frtot felülfizetvén, fogadják a dalestély nevében szives köszönetemet. Debreczen, 1888 okt. 24. Márk Endre, elnök.

LYI HIREK.

esteje. Hulló levelű, lombos...

Debreczen - Szatmár.

Németiben megjelenő „Szamos” cz. hírlap, okt. 21 iki számában vezérközömben s igen meleg hangon üdvözi a debreczeni dalárdát jubileuma alkalmából, kiemelve azon barátságos viszonyt, mely városunkat Szatmárral összeköti.

Színház.

Tegnap igen szép közönség előtt került színre a Sardou érdekesen szőtt, kedves hangulatokban és mulatságos helyzetekben gazdag vígjátéka „A jó barátok”. — Ha z a n k b a n is nagy mulat darab ez: Szerdahelyi Kálmán, Prielle Kornelia, Feleki s a Lendvai pár legszebb háberai füződnek hozzá s színpadunkon is szép es nemes alakítások tettek emlékeztetést!

Közgazdaság.

Gabnaárak. (Budapesti terménybörzsze okt. 23.) Buza ószre 7.85 pénz, buza tavasz 8.63 pénz, 8.68 áru. Tengeri juniusra — pénz, — áru, tengeri jul. — aug szeptemb-októberre, pénz, — áru, új tengeri 1889. máj.—jun. 5.37 pénz, 5.38 áru. Zab tavaszra 5.66 pénz, 5.68 — áru, zab ószre 5.05 pénz, 5.10 áru.

Debr. színház.

Holnap csütörtökön, október 25 én, páros bérletben: HITVES. Karczag színműve. Vilmos Lajos sórcsarnokában holnap villás reggelire: Bácsi virstli és kitűnő Udvari sör.

Ese: Nyulástély. Felelős szerkesztő Gaspár Imre. Kiadó Kutasi Imre.

MATTONI-FÉLE GLESSHÜBLER. legjobb asztali- és üdítő ital, kitűnő hatásának bizonyított költségének, gőgehajóknál, gyomor- és hólyagbetegségekben.

Table with 2 columns: Item and Price. Items include 1 Mm Buza, 1 Kétszeres, 1 Rozs, 1 Mm Árpa, 1 Zab, 1 Tengeri ó, 1 Tengeri uj, 1 Kőles, 1 Zsak Burgonya, 100 Szalonna, 100 Haj.

Talált sétálpálca. Folyó év és hó 20-án nagy-csopót-utczán Dr. Orbán József ügyvéd ur által egy csinos sétálpálca találatván — a tulajdonos kellő igazolás után a megtalálónak pfa-utczá 835-dik sz. a lakásán átveheti.

Köszönetnyilvánítás. A debreczeni daleyilet jubiláris hangversenye alkalmával f...

BUDAPEST, BERLIN,
BÉCS, PARIS

s általában a külföld nagyobb városában a sirokat oly

SIR-KOSZORUKKAL

diszesítik, melyek
érez- és gyöngyökből

állítanak elő, és sokkal szebbek, czélszerűbbek a művirágokból készített
koszorúknál.

Van szerencsém a t. közönség tudomására juttatni, hogy ezen

sir-koszorúk ből

raktárt rendeztem be, oly nagy választékban, melyek eddig még nem állott a
közönség rendelkezésére. — Ajánlom továbbá, a legújabb mintákban

művirág sir-koszorúimat

is becs a figyelmébe, melyekből szín és dús választék tartatik rektáron.

Üzlethelyiségem és varrógépraktáram mai naptól fogva
Scheer Benő ur házába, — a „Bika” vendéglővel szembe — helyeztettem
at, mit is midőn tudomására juttatok a t. közön égnek, kérem ezen új üzlet-
helyiségem is becses pártfogó-ukat.

Debreczen, 1888. október hó

mély tisztelettel
HOLVAY GYULA.

Legfinomabb angol, ana-
nász, Jamaika rumot, császár
keverék, Souchong, Peccó-
virág-teát, angol teasütemé-
nyeket,

Francia és magyar pezsgő
borokat, finom francia
és magyar cognacot, — ugy-
szintén Ementhali, Grói, Par-
mai, Eidami, Imperiál sajtok-
kat, — friss őszi Liptói juh-
turót; — valamint általános
denaturáló szerrel denaturált
szeszt ipari és házi czélokra;
császár-olajat, amerikai pet-
róleumot

ajánl

Rickl József Zelmós
Debreczen.

Szépírászati oktatás.

Alólított ezennel mély tisztelettel je-
lentem, hogy én évek során át saját mód-
szerem szerint tanítottam a magyar, német
és angol írást diszbutékkal és egyszeri fo-
lyóirással. A megjelölt eredményt igazolják
tanítványaim, kik néha a legrosszabb írá-
stól 10—12 órai tanfolyam után a legszebb
folyóírással jutottak, igazolják továbbá
egyéb okirataim és elismerő nyilatkozat-
ok. Idegen helyről jövők 5—6 nap alatt
a legjobb eredményre jutnak.

Ajánlom magamat a t. urhölgyeknek
fentjelzett szakmában adandó háznői okta-
tás adására is.

Általam írt műírás Szentkirályi és
Kalenda cég kirakatában a t. közönség
megfigyelése végett kitéve van.

Bátorodom tehát a t. közönség párt-
fogásáért eszedezni.

Mély tisztelettel
Zappner I. Ferencz,
szépírász.

Bővebb értesítést lakásom n. özv.
Ranunkel urnó házában.

Salgó-Tarjáni kőszénbánya részvénytársulat.

SALGÓ-TARJÁNI
darabos- (tömör) és koczka-szén
háztartások számára

továbbá

AKNA-SZÉN GYÁRI CZÉLOKRA

kitűnő minőségben és a legolcsóbb árak mellett szállítatik Budapestre, valamint
minden vasúti állomásra. — Megrendések Budapestre az igazgatósághoz (V.
kerület, József tér 14. szám alatt) intézendők és pontosan fogantatottak.

A Salgó-Tarjáni kőszénbánya részvénytársulat igazgatósága
Budapest V. ker., József tér 14. szám.

2662 s. h.
1888.

Arverési hirdetményi kivonat.

A p.-ladányi kir. járásbíró, mint
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy
a kir. kincstárnak Szathmáry P. János
és neje végrehajtást szándékozik ellen-
90 frt 24 kr tökélettel és jár. iránti
végrehajtási ügyében a debreczeni kir.
törvényszék, a p.-ladányi kir. bíróság
területén levő nádudvari 1207 sz. tjkv.
A. + 1. sor 1352, hrsz. ingatlanokra
az árverést 400 forintban ezennel megál-
lapított kikiáltási árban elrendelte és
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az
1888 évi decz. hó 27-ik napján d. e.
9 ór. kor Nádudvar község házában meg-
tartandó nyilvános árverésen a megál-
lapított kikiáltási áron alól is eladatni
fog.

Árverezni szándékozik tartoznak
az ingatlan becserének 10%-át, vagyis
40 forint keszpenzben, vagy az 1881.
LX. t. cz. 42. § ban jelzett árfolyam-
mal számított és az 1881. novem. hó
1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. ig. mi-
niszteri rendelet 8. § ban kijelölt óva-
dékkel rendelkező papírokat a kiküldött ke-
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.
cz. 170. §, értelmében a bánatpénznek
a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki-
allított szabályszerű elismervényt át-
szolgáltatni.

Kir. bíróság, mint telekkönyvi ha-
tóság P. Ladány, 1888. évi szept. hó 11.
László
kir. albió.

98
427.

Az „ISTVÁN” gőzmalom társulat

ÁRJEGYZÉKE

helyben kötelezettség nélkül
és az 1887. április hó 18-án Budapest
tartott általános magyar malom-gyűlésen
megállapított 1887. é. június 1-én életbe
lépett eladás, nyereségi és szállítási módo-
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Keszpenzfizetés mellett, zsákkal együtt
100 kiló.

AB. Asztali dara nagy és aprószemű	17.—
C. Szinte közepszerű	16.—
O. Királyliszt	16.—
1. Lángliszt	15.60
2. Montliszt	15.—
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű	14.60
4. " 2-od	14.—
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	13.20
6. Szinte " 2-od	12.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső	11.60
8. Szinte " 2-od	10.80
8 1/2. Barna " 1-ső	9.80
8 1/2. Szinte " 2-od	7.80
9. Lángliszt " 70	6.60
10. Veres liszt " 50	—
11. Finom korpa zsákkal	50, 3.60
12. Durva korpa zsákkal	50 kg 3.20

A finom és durva korpa árából ed-
dig engedélyeztet 5%-től engedmény a
fennemelt egyezmény folytán szintén
beszámított.

Debreczen, 1888. okt. 14.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALYATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.
Ajánlja mag t mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvallal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
és bor- és újságokat; díszműveket
arany- ezüst és színyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjute-
nyosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számíttatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hírlapban legolcsóbban számítva közléteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyvnyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.

Debreczen, 1888. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

1888.

Közzétett
Haj Postu
Nyomon kö
A könyvte

Egyes szö
A lap stelli
den közzét
otca, 1884. sz
bas, — a szerk
menive ki

Közzétett
TELEGGI K.
OSÁTHY K.
kereskedésben
talban KUTASI
nyomdájában a
új

Veszély
(r. o.)
litikának, ho
ügyeink rend
a teljes meg
narkhia népe
kísérlenek me
tyuba ragadt
a mint a
csak éppen k
zését a vé
narkhia intéz
hát ugyanakk
jelenik a lap
lyet Oroszore
trák és
monarkhia
mányosságain

Miután
kal játszik, h
tás. E találg
lésokn alapu
részesfejtői
kában épp ol
kos előidézés
nek — hát
események bá
kódó kezek m
első sorban
bonyodalomma
egy bécsi lap
Kaukasusból
testtel a be
birni a hadi
pedig azt,
rosszindulata
egy már több
fangját. Azt
kat ismét
ujabb meg u
sere és népe
háborura való
végre a jöred
egyszerre fog
mint a türelm
akkor aztán
mólas óráját.

A bécsi
legújabb mus
czelattal. De
játsszát,
kellene felté
félhivatalos
geráló kormá
mi részünkr
előre nyom
hangzik a gy

▲ „DEB

Haj Postu
A kegyess
Nyomon kö
A könyvte

Nem, barát
Valahányz
Az alvilág
könyvtelet

Geryon ki
S Tityos,
Ki csak e
Nemkülön

Mindhiab
Sem mor
Osz időn
Hogy bet

Meglátod
A mint le
Dandos t
Sisyphost

Itt kell h
Ki szived